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EXPERIENCIA 6

ANALISE ESPECTRAL

Profa. Elisabete Galeazzo



TRANSFORMADA DE FOURIER DE UMA
FUNCAO PULSO RETANGULAR

FUNCAO PULSO RETANGULAR
(FUNCAO PORTA) DE DURACAO “2A
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PROPRIEDADE DE DESLOCAMENTO EM
FREQUENCIA

O espectro em frequéncia de uma funcao f(t) é transladado
— ao multiplicar f(t) por funcao cosseno

Dado (t) = F(0) ; onde: F(w)= jf (t)e “dt
como: £ (t).cos(wt)= %[f ()" + f(t)e ]

Entao:

f(t).cos(aot) = %[F(a) + a)o)+ F(w - a)o)]
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DOMINIO DO TEMPO DOMINIO DA FREQUENCIA

To=5s £

s [
,-- \
“’l/o\ /\ 1/°:¢ t -4 1o '
’1 e -0.2 | 0.2

f,=0,2 Hz
Cosseno
%‘E]‘QS% mmodJMBmma
1¢
e l_' “ U1 iIT 1 8 !
10 sec -5-3-1.1 3 5

Janela Retangular

N AN |




Sinzl Brtre oz Curson

Larsones

D
=
i
o
=
iy

Sinal Entre o=

- oanr
3.885 =

0.200 -

i A —

0.400 -

Amplitudes 43 SinsTrgonométaes Oublts)

L]
1 2 2 4 k

1000 1929 2999 3938 Herz

fLenplitudas dz Séﬁ-:-Trigomrﬁétﬁ-:a sy

022 -

0400 -

i 3 -

0200 -

2.001
A \ | - :
n 1 ¥ 14 A4 = o] b ) el 1

500 1001 1501 2001 2603 3002 3502 4003 Hertz

Sinal Entre oz Curzares

”; 4 Td=5ms
o Ar=1ms .o
0o - :

1 1
10E2 T NR2

i
ANF-3

(=

Ampltudes da SéreTrhgonométrica (wolts)

e -

0150

0100 -

4050 -

000 -

_ S4B
s A 7 10 12 15 17 19 [

s00 1000 1500 2000 2500 3000 3600 3815 Hertz




Sinal Entra o Cursores Fenplitudes da SédeTrigonométrea Malts])

LRI

p.p20-

|
i
j

nonn - L4 . l'l‘l'll“ll

lJtl l | l 11
] 1] K

3 ! 1 P S S :
TOEZ00ED IOED 10E2 ROET 39E7 n 5 n a a K

o A00 iooo 1500 2000 ZA0C 000 3600 3A0D Hertz
e —

Sinal Entre os Cursones ferplitudes da Sére Tigonométrica M)

N5t -

0040 -

0.020 - ’“
. 0. Jd " ‘"“hl-l"l”"l“”’ wlo i 3

] 1 : 5 z : v . . 5 s e
2AE? -15E2 ANEZ SR NES -1 nE: I 0 0 30 40 a0 0 70 T4 k

U s00 oy 14uu UL 24500 oo 38000 39490 Hertz




Efeito de vazamento =

1,0 A Td
0,0

S()

-0,5 4

-1,0

\/

Alargamento do espectro original devido
ao alto conteudo harménico contido nas

T T
0,0000 0,0005 0,0010

t (ms)

transicoes abruptas

Amplitude

OCORRE — JANELAMENTO # N© EXATO DE
PERIODOS

F,=0,87 x f,

F,=0,87kHz

1+

1,0

ERVARVAR

T T 1
0,001 0,002 0,003
t (ms)

F, =0,87 kHz

Raias do espectro



Operac¢ao de Janelamento
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Aplicado para minimizar o efeito de descontinuidades

RVAVAY e VAVAVE S VAVA:
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COMPARACAQO ENTRE AS TRANSFORMADAS DAS JANELAS USADAS NA
TRANSFORMADA DISCRETA DE FOURIER
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